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       В посібнику вміщені розробки нестандартних уроків в початкових класах з використанням новітніх технологій.

        Призначається для вчителів початкових класів, студентів педагогічних закладів.
Урок-казка «Шукаю друга»

 з математики  у 1 класі

ТЕМА: Вправи і задачі на засвоєння таблиць додавання віднімання чисел. 

Мета: закріплювати обчислювальні навички і знання нумерації чисел у межах 20; закріплювати вміння розв’язувати задачі; закріплювати вміння додавати і віднімати числа частинами з переходом через десяток;

розвивати  логічне мислення, пам'ять, увагу, спостережливість, математичну мову; 

прищеплювати любов та цікавість до математики.
Обладнання: малюнки казкових героїв, картки, скорочений запис задачі.
Тип уроку: урок-казка, урок закріплення знань
ХІД УРОКУ

І. Організаційний момент. Повідомлення теми уроку.
- Урок сьогодні буде незвичайний. Кожен з вас, мабуть, має друзів. Одні товаришують з хлопчиками, інші з дівчатками, але кожен з вас, напевне, любить тварин. І одним з найвірніших друзів людини є собака.

- Згодні ви зі мною? А чи знаєте ви, чому собака вибрав собі у друзі саме людину, а не когось з лісових звірів? Хто знає, той буде мені допомагати, а хто ні, той дізнається, якщо сьогодні на уроці буде уважно слухати і старанно працювати. Сьогодні на уроці ми закріпимо вивчений матеріал.

ІІ. Актуалізація опорних знань учнів.
зустріч з Вовком

· Колись давно Собака жив у лісі сам.

„Недобре жити одному, - думає собі. – От коли б знайти когось найсміливішого! Я б став йому другом...”

І пішов Собака шукати собі друга. Аж тут зустрів він Вовка. „Давай, Вовче, з тобою дружити!” – сказав Собака. Вовк погодився лише за умови, якщо Собака допоможе йому виконати ряд завдань.


І перше, що хотів Вовк – це щоб Собака знайшов таких помічників, які вміють і писати, і рахувати, і гарно міркувати. 


Собачка довго думав, до кого звернутися і вирішив нарешті прийти до учнів 1 класу Зеленобалківської середньої загальноосвітньої школи. Тож допоможемо йому?    


А тепер вже нам пора


Взятися і до пера.


Числа оці записати,


Знання свої показати.

1. Каліграфічна хвилинка

· А які числа будемо писати, ви самі відгадаєте, коли пограємо в гру „Мовчанка”

Гра „Мовчанка”

      5

     7

     8

10 +       3

    6

    2

   1

Запис чисел     15, 17, 18, 13, 16, 12, 11


2. Робота в парах. Гра „Телефон”

· Наш Собачка отримав від Вовчика ще одне завдання. Він хоче, щоб той назвав числа в межах 20. Допоможемо Собачці.

( діти отримують картки і називають числа)


[image: image19.jpg]



ІІІ. Закріплення вивченого матеріалу
зустріч з Ведмедем

Ви допомогли Собачці і Вовк погодився з ним дружити. Але прийшов вечір, і полягали вони спати. Опівночі Собака раптом почув якийсь шелест, схопився і голосно загавкав. Вовк перелякався й говорить Собаці: „Тихо, тихо! Не гавкай, бо Ведмідь почує, прийде і розшматує мене...”

· Побачив Собака, що Ведмідь сильніший від Вовка і вирішив подружитися з ним. Ведмідь погодився, але дав Собачці теж свої завдання.

1. Гра „Точні стрілки”

· Слідуюче завдання: Провести стрілки від числа до відповідного приклада

10
10+2

12
10+6
  10
17- 7          
15
15-5
          11
10+5
  16
10+1

зустріч з Тигром

· Молодці, дітки, знову ви допомогли нашому Собачці.

· Так знову прийшов вечір, і  полягали вони спати. Уночі Собака почув, що десь зашелестіло, і загавкав. А Ведмідь перелякався та й каже: „Цить, не гавкай! Тихо, а то Тигр почує і розшматує нас з тобою!”. „Е, ні! – подумав Собака. – Що ж воно за товариш: якогось Тигра боїться”. Побіг тоді Собака до Тигра і каже: „Чуєш, Тигре! Хочу з тобою дружити!”.  Тигр подумав трохи і згодився. Але теж Собаці дав завдання:
                          Рано, діти, вам радіти,

Слід задачу ще зробити.

Добре треба міркувати, 

                         Щоб її нам розв’язати.

2. РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧІ
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БУЛО – 12 к.

Витратила – 2 к. 
Залишилося - ?

- Про що задача? Що відомо в задачі? Що запитується в задачі? Ця задача на знаходження остачі. Як виконуємо такі задачі? (Від більшого числа віднімаємо менше.) Хто скаже відповідь?
ФІЗХВИЛИНКА

· Вправно ви рахуєте,

· Швидко ви міркуєте.

· Уважно слухаєте всі,

· Бо знання потрібні всім.

· Ми з вами гарно потрудились

· І, мабуть, трохи притомились.

· Тепер настав час відпочинку – 

· Проведемо фізкультхвилинку.

зустріч з Левом                          

· Ми допомогли нашому Собачці виконати завдання Тигра, і він  подружився з ним. А вночі побачив, що Тигр боїться Лева. Тоді Собачка вирішив побігти до Лева. І запропонував свою дружбу. Лев погодився, але теж дав свої завдання.

3. Розв’язування прикладів. Доповни до 10. Робота біля дошки і в зошитах.

    8+    =10          6+     =10           5+     =10
· А тепер потрібно справитися ще з цим завданням. 

4. Розв’язування прикладів з переходом через десяток

За даними записами знайди суми, поясни

8 + 3 =                           9 +  5 =                     7 + 4 =

    2  1                                             1  4                                     3  1
За даними записами знайди різницю, поясни

15-5=       15- 6=          17-7=             17- 9=

                      5  1                                      7  2
          5. Геометричний матеріал
зустріч з Людиною

· Стали вони товаришувати, але вночі Собака побачив, що Лев боїться Людини.  Побіг Собачка шукати Людину і зустрів молодого юнака на коні. Він запропонував юнакові дружбу. Юнак погодився, привів Собаку додому і вирішив перевірити, яку пам'ять має Собака.

ІV. ПІДСУМОК УРОКУ.
· Що робили на уроці? Знайдіть помилки, які зробив Собака виконавши ці приклади.            10+5=10          17-7=10             9+2=12     

· Молодці! Ви допомогли виконати Собачці всі завдання юнака. 

· Стали вони дружити. Вночі Собака почув шелест, голосно загавкав. Юнак схопився, взяв рушницю і побіг шукати, на кого гавкає собака. Так Собака впевнився, що люди найсміливіші. З тих пір собаки стали найвірнішими друзями людей і ми дружимо з ними і сьогодні. 

· А ще ви, мабуть, зрозуміли, що ми повинні бути сміливими, вірними своєму другові, завжди готовими прийти на допомогу своїм товаришам. А допомогла нам  дійти такого висновку народна бурятська казка „Як собака собі друга знайшов”.  
УРОК- МАНДРІВКА  З  ПОЗАКЛАСНОГО ЧИТАННЯ  в 3 класі

Тема:   У світі казки чарівної.
Мета: Поглибити знання про казку, розвивати пам’ять, мислення, уяву, виховувати інтерес до усної народної творчості.
Обладнання: Картки з героями казок, деякі речі, які „загубились" із казок: ключик, колосок, яйце, рукавичка, люстерко. Малюнок „Розпізнай, з яких казок прийшли герої?", кросворд, конверт з подарунками.
Хід уроку.
I. Організаційний момент.
II.  Повідомлення теми уроку:
Сьогодні ми вирушимо у мандрівку у світ казок.
На дошці напис: „Казок чимало є на світі - веселих, і сумних. Хіба зможемо прожити ми без них?"
ІІІ.
Вступна частина.
1.    Бесіда.
-   Щоб потрапити на острів Скарбів, нам потрібно перейти по таємничому мосту. Для цього треба виконати такі завдання:
Завдання 1: Назвати всіх героїв казок (за картинками);
Завдання 2: Відгадати, з яких казок загублені речі: ключик, колосок, яйце, рукавичка, люстерко. („Пригоди Буратіно", Півник і двоє мишенят", „Яйце-райце", ,,Курочка Ряба", „Рукавичка", „Білосніжка і семеро гномів").
Завдання 3: Зустріч героїв казок: герої казок співають пісеньки, а учні називають їх: 

а) Я - Коза-Дереза, 

за три копи куплена, півбока луплена.
Тупу, тупу ногами, сколю тебе рогами.
Ніжками затопчу, хвостиком замету,
Тут тобі й смерть.

б)
Я по засіках метений,
Я на яйцях спечений,
Я від баба втік...
в)
Гуси, гуси, гусенята,
Візьміть мене на крилята,
Та понесіть до батечка...
г)
Ой ви, діточки, козеняточка!
Відімкніться, відчиніться,
Ваша мама прийшла, молочка принесла.
Завдання 4: А які ж казки без головних героїв? Ви послухайте загадки і відгадайте, хто вони, ці герої?
а)
„Я усіх звірят лікую, від халеп різних лікую.
Вилікую всіх за мить, все, що в звірів цих болить.
Я добрий лікар ... „ (Айболить)
б)
«Ти ж мене, напевно, знаєш, якщо казочки читаєш. Працювала я у хатці, танцювала у палаці,
Є така у мене звичка - десь губити черевички»  (Попелюшка)
в)
„Маленьке, сіреньке, біди наробило,
Щось біле, кругленьке хвостиком розбило" (Мишка)
г)
„А прийду, Журавлику, а прийду, лебедику!" (Лисиця)
д)
„Гу-гу-гу! Як вас багато. А я Ведмідь-набрід. Пустіть і мене до хати." (Ведмідь з казки „Рукавичка")
ІV. Основна частина.
1.
Бесіда.

-   Ось ми і потрапили в світ казок, прийшли на острів скарбів. Тут лежить скарб, нам треба прочитати певні повідомлення, щоб відкрити скриню.
2.
Повідомлення про те, які бувають казки, з яких частин складаються.
1 учень: Я прочитала багато казок. І дізналась, що українські казки бувають таких видів: про тварин, соціально-побутові, чарівні.
- казки про тварин: „Рукавичка", „Колобок", „Коза-дереза", „Пан Коцький", „Лисиця та Журавель" та інші.
-
в соціально-побутових розповідається про життя людей, їх побут, бідних та
багатих „Дідова дочка та бабина дочка", „Мудра дівчина" та інші.
- дуже цікаві казки, які називаються чарівними. В них завжди багато чудес: „Яйце-райце", „Ох!", „Летючий корабель" та інші.
2 учень: Я помітила, що казки мають своєрідний початок (зачин) і кінцівку.
Саме за цими особливостями можна відрізнити казку від оповідання. Н-д:
„Жили собі дід та баба, та такі були убогі, що нічого в них не було ..." або „Були собі дід та баба. Поїхав дід на ярмарок та купив собі козу..." або кінцівка „І я там був, мед-пиво пив, хоч у роті не було, а по бороді текло..."
3 учень: Відомо, що ще в давнину люди надавали магічного значення певним числам. В українських казках такими числами є:  3, 7, 9, 12. Ми бачимо, що в казках певні епізоди повторюються тричі:
· тричі Лисичка краде Півника;
· тричі Коза-Дереза виконує свою пісеньку;
· три бажання висловила баба у казці „Про липку та зажерливу бабу".
А воювати ідуть за тридев’ять морів і земель. І в казках завжди добро перемагає зло.
3. Вгадай з якої казки і хто герой  (завдання з скрині) 
- Ось і відшукали ми скриню. Але що це? Тут листи-розповіді героїв. І нам слід впізнати назву казки і героя, від імені якого йде розповідь.
Картка 1. Я вирішив просто подорожувати світом і не знав, що все так станеться. Я гадав, що всі так само добрі, як мої бабуся і дідусь. Але виявилося, що у цьому світі мешкають і злі, і жорстокі, і хитрі..." („Колобок")
Картка 2. Оце так хвіст у цієї Мишки! Не зрівняти його ані з кулаком дідуся, ані бабус:. І треба ж було цій Мишці вибігти! (яйце / „Курка Ряба")
Картка 3. „Безперечно, ми б не хотіли її підводити. Ми б могли відстати, вся ця історія закінчилася б там, на балу. Але ми не маємо права ні поспішати, ні відставати" (годинник / „Попелюшка")
Картка 4. „Для мене дуже шкідливо стільки часу знаходитися у воді...Дякую цьому допитливому хлопчику. Як би не він і не черепаха, то скільки б ще довелося мені лежали на дні?" (ключик / „Пригоди Буратіно")
4. Відгадування кросворду.
 - Ось ми і дійшли до палацу. Але, щоб зайти всередину до цариці Казки ми повинні ще й кросворд відгадати. 
По горизонталі:
1. На городі виростала, сили набиралась,
А потім достигла, великою стала. 
Став дід тоді всіх гукати:
-   Час красуню нашу рвати. (Ріпка)
2. Хто вигнав Козу-Дерезу із зайчикової хатки? (Рак)
3.  Хто бігав наввипередки з їжачком? (Зайчик)
4.
Прийшла вона із довгим віником
На бесіду з нашим півником
Схопила півня на обід
Та й замела мітлою слід. (Лисичка)
5.
Де ж усі сховались звірі? 
У якій такій квартирі?

Дуже тісно - невеличка ця чудова ... (Рукавичка)
- Прочитайте, яке слово в нас зашифроване в кросворді за виділеними буквами (казка)
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V. Підсумок уроку. Прихід Казки. Роздавання подарунків.
-   Що в нас був за урок? Що нового ви дізналися про казки? Які вони бувають? З яких частин складаються?
VІ.Домашнє завдання: Прочитати укр. казку на вибір.
Урок-казка з української мови  в 3 класі

«Подорож по підводному царстві Нептуна»

Тема: Закріплення знань про будову слова

Мета: закріпити знання про будову слова; розвивати вміння естетичного сприйняття дійсності, зіставлення, порівняння; виховувати старанність і акуратність, любов до української мови.

Обладнання : малюнки, картки зі словами, мушлі із завданнями, призи.

ХІД УРОКУ

І. Організаційний момент.

ІІ. Підготовка до сприймання матеріалу.
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1. Розповідь вчителя

Не за синіми морями,

Не за дальніми лісами,

А в підводній країні

Королівстві Нептуна

Жили-були поживали

Диво-рибки:

Корінь, префікс, суфікс

й закінчення на кінець.

Були всі вони сусіди.

Жили мирно, не тужили

І в Країні, звичайно,

Поважали їх й любили,

Один одному служили

І слова нові творили.


На дні моря, у найглибшому місці стояв палац морського царя Нептуна.
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Стіни були викладені коралами, вікна – із чистого кришталю, а дах – з морських раковинок. Мав цар доньку – Русалоньку.


Диво-рибки дуже любили подорожувати до сусідньої країни, до Русалоньки. Але,  в цій країні був закон: «Ворота в королівстві відкриті тільки для слів!». Тому для відвідування королівства Русалоньки, рибки об’єднувалися в слова.


Одного разу рибки Префікс –під, Корінь –вод, Суфікс –н та Закінчення –ий, вирішили побувати в королівстві Русалоньки. Вони об’єднались і уторили слово … (підводний). Але по дорозі рибки посварилися і переплуталися місцями. Утворилось слово «водпідний» . Але біля воріт королівства охорона Русалоньки їх не впустила. Рибки вирішили попросити допомоги в царя морського Нептуна. Він сказав їм: «Добре, допоможу вашій біді! Тільки ви повинні разом із учнями 3 класу виконати всі завдання. Ось тоді і стане все на місця». 


2. Оголошення теми уроку.

- Ну що, діти, допоможемо нашим диво-рибкам. А також повторимо вивчений матеріал про будову слова.

ІІІ. Основна частина.
1. Завдання з 1 скриньки-мушлі.
- Відгадайте загадку.

Нас слова міняють часто

І, як видно, це  на щастя.

Бо якби ми не мінялись, 

То слова б не поєднались (закінчення)

2. Гра «Спіймай закінчення» у слові, що повторюється.  

Влітку вся наша сім’я їздила відпочивати на море. За морями, за горами золота діжа горить. Вже сонечко в море сіда, у тихому морі темніє. Гарна, верика країна моя, є в ній озера, річки і моря.

3.  Коментоване письмо

Діти поспішають (школа). У (школа) учні привіталися з (учителька).

Бесіда
- Для чого служать закінчення? (для зв’язку слів у реченні)

- Яка ще частина мови служить для зв’язку слів у реченні? (прийменник)

- Пригадаємо правило: яка частина слова називається закінченням? (змінна). Як знайти закінчення в слові (змінити слово).
4. Завдання з 2 скрині-мушлі. Відгадування загадки.

Якщо в слові неодмінно 

Є його частина змінна,

То є й та, що не зникає.

Як її ми називаєм? (основа слова)

5. Завдання з 3 скрині-мушлі. Загадково-природничий диктант.

- Запишіть слова-відгадки та виділіть в них закінчення та основу.

1) Навкруги вода, а з питвом біда. (море)

2) Тече, тече – не витече; біжить, біжить – не вибіжить. (річка)

3) Є голова, та нема волосся, є очі, та немає брів, є крила, та не літає, в холоді мерзне, спеки не боїться (рибка) 

4) Швець – не швець, кравець – не кравець, тримає в роті щетинку, а в руках ножиці. (рак)

5) У зеленому жакеті галасує, хоч і плавати мастак, а не риба і не рак. (жаба)

- Яка частина слова називається основою?

6. Завдання з 4 скрині-мушлі. ФІЗХВИЛИНКА.

Хто там, хто вже так втомився

І наліво нахилився? 

Треба дружно всім нам встати,

Фізкультпаузу почати.

7. Завдання з 5 скрині-мушлі. Відгадування загадки

Я у кожній деревинці,

Квітці, кущику, травинці.

В класі на уроці мови

Ти побачиш мене в слові. (корінь)

8. Робота з підручником. Виконання вправи 163 с. 72 (списування)

- Спишіть, виділіть основу, закінчення у словах.

- Яка частина в кожному слові однакова? (-вод-). Це … (корінь). Виділіть. 

- Чи споріднені ці слова? Чому? (однаковий корінь) 
9.  Завдання з 6 скрині-мушлі. Відгадування загадки.

Ми віддавна і віками

Чесно дружимо з майстрами,

Які вміють нас так вжити,

Щоб нові слова творити (суфікс, префікс)

Висновок: префікс стоїть перед коренем, служить для утворення нових слів.

- Повернемося до виконаної вправи. Назвіть слова, де є префікс.

Висновок: суфікс стоїть після кореня, служить для утворення нових слів.

- Назвіть з цієї ж вправи слова, де є суфікс.  

10. Завдання з 7 скрині-мушлі. Самостійна робота з картками. 

- Розібрати слова за будовою за алгоритмом:

· визнач закінчення

· визнач основу

· визнач корінь

· якщо є визнач префікс і суфікс

11. Підсумок

- Отже, поміняйте рибки так місцями, щоб вийшло слово (підводний)
12. Висновок. Продовження казки
- Ось так ми допомогли рибкам помиритися і кожній зайняти своє місце. Після цього рибки більше не сваряться, і перед ними відкрилися двері королівства Русалоньки. Разом вони захотіли погратися.

13. Гра «Шаради»

- Корінь такий самий, як у слові «зимувати», суфікс і закінчення – як у слові «зіронька» (зимонька). Запишіть це слово.

- Корінь такий, як у слові «садити»; суфікс і закінчення , як у слові «казка», префікс, як у слові «перехід» (пересадка)

- Корінь такий, як у слові «море», суфікс, як у слові «Сільський», закінчення, як у слові «високий» ( морський)

14. Робота з перфокартами. Робота в парах

15. Гра «Листоноша» (знайди схему)    
- Русалонька з рибками вирішила написати листа морському цареві Нептунові, показати, як вони засвоїли матеріал.

( на дошці макети поштових скриньок, у дітей на партах картки зі словами, вони знаходять потрібну скриньку зі схемою і прикріплюють картку зі словом до  скриньки)

16. Гра «Одягни корінь»
ІV. Підсумок уроку.

- Молодці, діти! Ви гарно засвоїли матеріал і Русалонька залишилася вами задоволена. Вона підготувала для вас нагороди.

V.  Домашнє завдання. Оцінювання
Урок читання в 3 класі

Тема: Де лісова гілка – там і білка
Матеріал до уроку: Микола Сингаївський «Осіння гра»
Мета: показати дітям, як білки готуються до зими, навчити виразно читати тексти, переказувати їх зміст; вміти швидко орієнтуватися в тексті;

розвивати мовлення, пам'ять, самостійність;

виховувати спостережливість, допитливість, пізнавальний інтерес, бережливе ставлення до тварин

Обладнання: малюнок білки, картки зі словами у вигляді листків дерев, картка для розширення поля читання, маска білки, портрет М. Сингаївського, призи 

Хід уроку

І. Організаційний момент

ІІ. Актуалізація навчальної діяльності

1. Відгадування загадки

· Відгадайте загадку і дізнаєтесь, який незвичайний гість буде сьогодні на уроці

Довгий хвіст, короткі вуха.

А яка вона стрибуха!

По деревах стриб та стриб – 

Ви догнати її могли б?

Ось затрималася трішки,

Понесла в зубах горішки

Й заховала у дуплі – 
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Там запаси немалі.

Працьовита, наче бджілка, 

І дбайлива дуже … (білка)

(Учитель прикріплює на дошці малюнок білки)

2. Гра «Віднови пісеньку»

· Білочка просить вас повернути на місце слова, які розігнав осінній вітер. (На дошці написані слова з пропусками. Учитель показує дітям картки-блискавки, зроблені у вигляді листків дерев. Прочитані картки прикріплює на дошці. Тоді діти читають читають слова пісеньки і вставляють потрібні слова)

· Де ти, білочко, ______ ?

Що ти, білочко, ________ ?

· У зеленому __________, 

у дуплі. у соснячку.

Я гризу _________________ 

і гриби, і _______________ . 

- А в морози люті, злі

ти не мерзнеш __ ________ ?

· Мене добре зігріва 

моя шубка _______________ , 

і тому зимові дні

мені зовсім ___   ____________. 

3. (хутрова, горішки, у дуплі, живеш, шишки, не страшні, ліску, гризеш)

4. Вправа з техніки мовлення

· Як назвете пісеньку?

· Прочитайте народну пісеньку в особах, правильно інтонуючи речення.
· Що ви дізналися з пісеньки про білку?
5. Читання деформованого тексту                  
ліБка
Бікла – спрівжнай вітпоряний акротаб. Завдяик камтикіг нова когел зитьла оп деверах. риСпнот перестбуватири домагапоє говдий наспухтйи стіхв.  ніВ жислуть кермом і рапашутом.

· Що нового дізналися з тексту?

ІІІ. Повідомлення теми і мети уроку.

· Про те як білочка готується до зими, ми прочитаємо в оповіданні Миколи Сингаївського «Осіння гра»

ІV. Вивчення нового матеріалу

1. Підготовка до вивчення нового матеріалу

а) вправи на розширення поля читання

         зве       рху                               зни        зу

      від             лига                         втя            миш

   кло                 поти                     хо                 ванки

 зимі                     вля               заві                    рюха

замо                       розки
розва                        жається

б) словникова робота

- Які слова – протилежні за значенням, записані у пірамідках?

- Поясніть значення слова «відлига». (Потепління взимку або ранньою весною, що викликає розтавання снігу і льоду).

- Доберіть слова, близькі за значенням, до слів «клопоти» (турботи), «втямиш» (зрозумієш, додумаєшся), «завірюха» (заметіль, завія, хуртовина, метелиця), «розважається» (веселиться, грається).
2. Читання оповідання комбінованим способом

а) читання вчителем ( до «Чи знаєте ви осінні білині ігри?)

- Про що ви дізналися? Що видалось найцікавішим? 

б) читання оповідання учнями до кінця

- Прочитайте, що запитує у вас автор. (Діти читають мовчки тільки питальні речення «Чи знаєте ви осінні білчині ігри?»).

- Можете відразу дати відповідь на це запитання?

- Дочитайте текст до кінця і простежте, як грається білка.

ФІЗХВИЛИНКА

3. Аналіз змісту з елементами вибіркового читання

- Коли у білки з’являється найбільше турбот? Чому?

- Прочитайте, що заготовляє на зиму ця тваринка. Як готує до зими своє дупло?

- Як змінюється зовнішній вигляд білки перед зимівлею? Чому вона змінює шубку?

- Як білочка зимує? Прочитайте.

- Які ігри полюбляють білки? З ким вони граються?

- Знайдіть і прочитайте уривок, зображений на малюнку.

- Прочитайте рядки, що римуються.

4. Вправа на розвиток швидкості читання
Гра «Небо і земля»;  гра «Читання Незнайком»

5. Переказ частини оповідання

- Підготуйте переказ на тему «Як білка готується до зими?»

6. Мовно-логічне завдання

- Дивлячись на малюнок, користуючись текстом, доповніть розповідь про білку потрібними виразами і словами.


Білка – це невеличке ____________ . Хутро в неї влітку _________, а взимку ____ . Живе у ______ і _________, в ________ дерев. Живиться _________ , __________, ________ і ________ . Її найлютіший ворог – куниця.  (звірятко, руде, сіре, лісах, садах, дуплах, грибами, горіхами, жолудями, шишками)

 V. Підсумок уроку
- Про яку тварину ми сьогодні читали?

- Що нового ви сьогодні дізналися про білку?
VІ. Домашнє завдання

Вчитися виразно читати текст
УРОК-ПОДОРОЖ З МАТЕМАТИКИ В 
3 КЛАСІ

«Екскурсія по КРАЇНІ МАТЕМАТИКИ»
ТЕМА: Повторення табличного множення та ділення на 7. Повторення порядку виконання арифметичних дій. Задачі на зведення до одиниці.
МЕТА: вправляти учнів у засвоєнні табличного множення та ділення; повторити порядок виконання арифметичних дій у виразах різної складності; закріплювати вміння розв'язувати розв'язувати задачі на зведення до одиниці; розвивати уважність, логічне мис​лення, уміння відстоювати свої думки; виховувати прагнення вивчати та дотри​муватися правил дорожнього руху.

 ТИП УРОКУ: урок закріплення вивченого матер.
ОБЛАДНАННЯ: план подорожі (мапа), скорочений запис задачі, таблиці, ребуси.
ХІД УРОКУ

I.
ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ.
Перша звична справа - підготуємо до роботи зошити.
II.
ПОВІДОМЛЕННЯ ТЕМИ І МЕТИ УРОКУ.
- Сьогодні на уроці ми повторимо порядок виконання дій у виразах, закріпимо табличне множення на 7, попрацюємо над задачею на зведення до одиниці.
ІІІ. ПОВІДОМЛЕННЯ УМОВ ПОДОРОЖІ.

 - Урок наш буде незвичайний. Ми поїдемо на екскурсію  по Країні Математики. На нашому шляху зустрічати​муться дорожні знаки, які нам добре знайомі. Як і на дорогах, нам потрібні не лише знання, а й уважність. Перед нами план подорожі. А на чому ми будемо по​дорожувати? Звичайно, на ось цьому новенькому ав​тобусі. Нас біля дверей чекає  водій. Але без квитків ми не можемо їхати. А квиток отримаємо, ко​ли виконаємо приклади-ребуси. 

1. Виконання прикладів-ребусів.
6 ∙                     7 ∙
       5 ∙

IV.   АКТУАЛІЗАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ.
1.
Перевірка таблиці множення та ділення. Робота в парах.
-
У автобусі сідаємо по двоє, щоб не було сумно, бо дорога наша довга. Виконаємо в парах завда​ння. Перевіримо таблицю множення та ділення на 7.
2.
Усне розв'язув. задачі. Робота в парах
-
Вирушаємо у путь. Але у нас проблема. Водій мені сказав, що в нас блимає червона лампочка, що свід​чить про те, що в нас мало пального. А без нього автобус їхати не може. А що це за знак? /додат.1/ що нам говорить знак "Автозазаправна станція"? "Пальним" для подальшої хорошої роботи автобуса буде задача.     
[image: image7.png]


   До двох зайчиків в обід
Пристрибали три сусіда. 
На городі зайці сіли і 
 по сім морквинок з'їли.
- Скільки морквинок з’їли  зайчата? Поспілкуйте​ся. Докажіть, як ви дізналися.
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V.
ЗНАХОДЖЕННЯ ЗНАЧЕНЬ ВИРАЗІВ НА СУМІСНІ ДІЇ.
1.
Колові приклади.
- Перед нами знак./див. додат.2/. Яку
 математичну позначку  нагадує вам 
цей знак? /Учні працюють бі​ля дошки, 
обираючи  самост., який приклад наступ./ 
(9-2) ∙ 7     (70-7) : 7      49-28:7         45:5+61
2.
Обчислення значення виразу на повторення порядку виконання арифметичних дій.
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- Перед нами знову знак. Що він
 означає? /дод.3/. На​ше завдання: 
один учень біля дошки намічає 
порядок дій, наступні - виконують 
обчислення біля дошки.        

 56:7+7*7         320+240+63:7
VI. РОБОТА НАД ЗАДАЧЕЮ НА ЗВЕДЕННЯ ДО ОДИНИЦІ.
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- Автобус під'їхав до цікавого знаку "Сумним рух заборонено", цей знак не пропускає нас далі, а потрібно зробити так, щоб він став веселим, для цього виконаємо завдання: складемо і розв'яжемо задачу.      
7 ящ. - 420 кг

3 ящ. - ? кг 

II.  ДИФЕРЕНЦІЙОВАНА САМОСТІЙНА РОБОТА З ВЗАЄМОПЕРЕВІРКОЮ.
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- Перед нами знак /дод5/- 
"Світлофорне регулювання". 
/На дошці та у дітей на партах на карт-

ках позначки трьома кольорами,  
що символізують завдання різ​ного ступеня складності/.
- Виберіть ті завдання, які вважаєте, що осилите.
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Взаємоперевірка. На дошці записані відповіді. Чи є такі у вас?
VIII.
ПІДСУМОК УРОКУ. 
- Ми доїхали до знаку /додат.6/ 
"Рух заборонено". 
Наша подорож по Країні Математики закінчилася.
Фрагмент уроку музики в 3 класі

Гра «Музичний потяг»

Тема: Узагальнення знань. Виконання пісні з мультфільму «Голубий вагон» В.Шаїнського.

Мета: за допомогою гри про уявлений музичний потяг ознайомити дітей зі світом музики, розспівкою підготувати дитячі голоси до співу; розвивати музичний слух, голос, повторити розучену пісню; виховувати пізнавальний інтерес; любов до прекрасного.

Обладнання: магнітофон, комп’ютерна гра «Мелодія»; макет потяга.

Хід уроку

І. Організаційний  момент

ІІ. Організація пізнавальної діяльності

1. Повідомлення теми

- Сьогодні в нас буде незвичайне заняття. Ми будемо подорожувати. А на чому? Відгадайте загадку.

2. Відгадування загадки


Залізні подружки 


тримаються за ручки,


Одна з трубою


Їх тягне за собою. (потяг, вагони) 

- Під час подорожі повторимо вивчену пісню. На початку уроку пригадаємо нотну грамоту, потім  розспівкою підготуємо свої голоси для співу.

ІІІ. Основна частина

1. Зупинка «Нотна грамота» 

- Перша наша зупинка називається «Нотна грамота»

· Гра «Доповни рядок»
В зошитах твоїх охайних

Звично все і все звичайно:

Є лінійки, є клітинки

і відмінні є оцінки.


Є там цифри, є і букви,


Що ніким не позабуті.


Тільки, де ж значки музичні


В зошитах шукати звичних?

Знаки ті ми зустрічаєм

На лінійках незвичайних.

Спробуй їх порахувати:

Раз, два, три, чотири, п’ять.


П’ять лінійок тих ми станем 


Називати … (нотним станом).


І всі разом пригадаєм?


Нотоносець - …(нотний дім).

Дім для нот разом із вами

Ми відчинемо …(ключами)

Йде за ними без турбот

Ціла низка різних … (нот)

Повторимо ноти. (до, ре, мі, фа, соль, ля, сі)

· Співання нотами

- Для цієї вправи нам потрібен комп’ютер. Пригадайте гру «Мелодія»

· Вікторина 

- Для чого потрібні ноти? (щоб записувати мелодії)

- Де записують ноти ( в нотному стані)

- Як по іншому називають нотний стан? (нотоносець)

- Що обов’язково пишемо на початку нотоносця? (ключ)
- Які є ноти за тривалістю? (восьма, четвертна, половинна, ціла, шістнадцята)  

- Що таке тактова риска? (риска, що відокремлює такти)

- Що таке такт? ( відрізок музики від однієї сильної долі до наступної. Такт завжди починається з сильної долі)

- Що означає реприза? ( це знак повторення певної частини або  цілого твору)


2.Зупинка «Розспівка» 
- Пригадаємо розспівку, яку ми вивчили на попередніх уроках. 

___   ___   ___   ___ 

Га-      ля      по      са-     ___     




      доч-     ___     ___



          
        ку        хо-     ___     

                                                                               ди-     ___








        ла.
Хусточку біленьку згубила.

· Співання розспівки по нотах ( з комп. підтримкою)

- Давайте цю ж розспівку проспіваємо по нотах


3. Зупинка «Пісенна»

- Ми підготували свої голоси і готові виконати вивчену пісню.

· Бесіда

- Прослухайте мелодію і скажіть з якої це пісні? («Голубий вагон»).  (слухання на комп.) 

- Яким вона виконувалася інструментом? 

- Хто її написав? (Музика В. Шаїнського, сл. Е. Успенського). 

- З якого мультфільму ця пісня?


· Виконання пісні «Голубий вагон». 
(Діти виконують пісню)

ІІІ. Заключна частина.
Підсумок 
УРОК-ПОДОРОЖ З  МАТЕМАТИКИ

У 4 КЛАСІ

ТЕМА: Розв’язування задач на зустрічний рух. Задачі на знаходження середнього арифметичного. Розв’язування прикладів на сумісні дії.

МЕТА: удосконалювати вміння учнів розв’язу- вати задачі на знаходження середнього арифметичного та на зустрічний рух; поглиблювати вміння розв’язувати  приклади на сумісні дії;розвивати спостережливість, увагу, кмітливість, допитливість;виховувати інтерес до математики, уміння працювати колективно.

Обладнання: макет казкового математичного містечка, магнітоф. запис «Чунга-чанга», «Танок каченят»

ХІД УРОКУ

І. Організаційний момент

ІІ. Вступна частина


Вчитель:  Сьогодні наш клас перетворився на чудову казкову країну. До того ж ця країна математична, бо її мешканці дуже люблять математику. Вони запросили нас до себе в гості, щоб ми допомогли їм розв’язати цікаві задачі та приклади.

Перш ніж почати урок ми повинні розшифрувати назву уроку


1. Математична розминка. Усний рахунок.

Розв’язування прикладів на картках ( подорож) 
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( на картках написані приклади, на інших картках відповіді до прикладів – цифри, на зворотному боці цієї картки – літери, коли правильно розв’язали учні приклади, то складуть слово – подорож)
2. Весела лічба. Усне
 розв’язування задач.

В цім будиночку, малята, 

Проживають мавпенята.

Чунга, Чанга довгохвості

Запросили нас у гості.

Мавпенята-братики
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Люблять математику, 

Пропонують нам завзято

Розв’язать задач багато. 

3. Гра «Хто швидше» 

(кругові приклади)

4. Гра «Комп’ютер»   1600
ІІІ. Основна частина

1. В гостях у папуги Гоші. 
Тут живе папуга Гоша – 
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Математик він хороший, 

Поважає всіх кмітливих, 

Всіх розумних, жартівливих.

Хто зуміє без вагання

Розв’язать його завдання?

 Розв’язування задачі №1035. 
Колективна робота.

2. Фізхвилинка під музику 
3. «Танок веселих каченят»
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Дуже добре гостювати, 
Саме час відпочивати.

Що ж найкраще для малят? – 

Танок жвавих каченят.

4. В гостях у Кота Антипа. 

Складання задачі за коротким 
записом.(типу 975)

Кіт Антип тут проживає

І тихенько дме у вус.

Математику хто знає,

Він тому поставить «плюс».

Пропонує ж Кіт Антип

Скласти нам задачу.

5. В гостях у Кенгуряти Ру. 

Виконання прикладів на сумісні дії №1039

Ми в гостях у кенгуру.

Познайомтесь: звати Ру

Поясніть, та без вагання

Приклади на додавання, множення,
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ділення та віднімання.

Обчислювати їх ви, поспішіть.

Спочатку гарно думайте,

А потім вже пишіть.

5. В гостях у Крокодила Гени. 

А в гостях у Крокодила

Будем міркувати, 

Свій розум розвивати,

Цікаві задачі

Вам потрібно розв’язати 

ІV. ПІДСУМОК УРОКУ
Ось і закінчилась наша математична казка. Ми знайшли собі багато нових друзів, навчилися розв’язувати цікаві задачі та приклади. 
УРОК-ГРА З МАТЕМАТИКИ В  4 КЛАСІ

КЛЮЧІ ВІД ФОРТУ БУАЙАР
Тема: Закріплення вмінь ділити багатоцифрове число на одноцифрове. Розв'язування задач на знаходження відстані.   

Мета: Закріплювати вміння ділити письмово багатоцифрове число на одноцифрове, формувати обчислювальні навички, навички швидкої лічби при повторенні вивченого матеріалу, розвивати вміння розв'язувати приклади та задачі на знаходження відстані, складати обернені, виховувати увагу, зосередженість, самостійність, інтерес до предмету.
Обладнання: Картки з завданням, малюнки, таблиця для усного рахунку, ключі, цифри (літери), „сходинки", „квадрати", короткий запис задач.
Тип уроку; урок-гра, узагальнення та систематизації знань.
Хід уроку.
І. Організаційний момент.
1. Повідомлення теми уроку.
- Ми будемо закріплювати вивчений матеріал, розв'язувати приклади та задачі.

ІІ. Пояснення умов гри.
Умови гри:
Урок наш буде незвичайний, урок-гра. Ми будемо збирати ключі від форту Буайар. Для того, щоб дістати всі ключі (а їх 10), треба швидко і точно виконати завдання, які вказані. За кожну відповідь отримуєте ключ. Коли всі ключі, будуть у вас, їх треба вставити до цих «кишеньок». І двері „відчиняться". Там за „дверима" зашифроване слово, яке можна прочитати тільки коли вирахувати усно всі приклади. Дізнавшись, яке слово зашифроване - відкривається клітка і ви отримаєте буайари за свою роботу. Будь ласка, починаємо, у вас є 38 хвилин. Почнемо гру.
ІІІ.
Контроль, корекція і закріплення знань.
1.Запис дати.
2. Перевірка дом. завдання.
(один учень біля дошки, декілька на картках самостійно)
3. Робота з перфокартками.
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4. Усний рахунок. Розминка                           
а) гра „Сходинки"
б) квадрати
в) розв'язування задач простих; складання задач ( з таблиць )

5. Математичний диктант.
-
знайти і записати суму чисел: 155 і 45 ;

-  збільшити 150 на 50;

·  зменшити 320 на 7;

-  знайти різницю чисел 300 і 100;
Відповідь: 110, 200, 313, 200 
ІV.   Розвиток математичних знань учнів. Повторення матеріалу. 

1. Самостійна робота №808.
2. Розв'язування задачі №811.
Фізхвилинка  

3. Колективне складання оберненої задачі, самостійний запис №812;
4. Розв'язування прикладів в стовпчик

Робота біля дошки №810 (ост.стовпчик)
V. Підсумок уроку.
Порахуйте приклади, знайдіть цифру відповідь на картках, з другої сторони - літера, прочитайте слово. ( літери по алфавіту)
1)8+8;   2) 100-99;  3) 5+17;   4) 48:8; 5) 4*4; .6) 1*1; 7) 108-86; 8)1000:100; 9) 7*2. 10)164-163.
16,   1,  22,   6,   16,   1,   22,    10,   14,   1.

  М  А  Т   Е  М  А  Т   И   К   А.
2. Нагородження учасників. Оцінювання учнів.
VІ. Домашнє завдання

ТУРИСТИЧНИЙ ПОХІД
Урок математики в 4 класі

Тема: Повторення і закріплення вивченого матеріалу. Ускладнені задачі на зведення до одиниці. Розв’язування задач складанням виразу.
Мета: удосконалювати навички множення і ділення багатоцифрових чисел, узагальнювати взаємозв’язок між величинами: швидкість, час, відстань; повторити знання про орієнтування на місцевості; розвивати кмітливість, спостережливість, обчислювальні навички,  вміння розв’язувати задачі на зведення до одиниці; виховувати самостійність, охайність; бережливе ставлення до птахів.

Обладнання: план подорожі, катки для самостійної роботи

Тип уроку: урок узагальнення і системат. знань
Хід уроку

І. Організаційний момент

- Сьогодні на уроці ми підемо у туристичний похід до лісу. А допоможе нам план місцевості. На уроці природознавства ми навчилися читати план місцевості і орієнтуватися по ньому. [image: image3.jpg]


 ІІ. Повідомлення теми уроку
ІІ. Узагальнення та систематизація знань

1. Зупинка ст. ХВИЛИНКА

- На нашому шляху перша зупинка. Яка? Тут ми проведемо хвилинку каліграфії.

Напишемо число 324. Які цифри використали для написання цього числа. Яке це число?

2. Зупинка ст. Усна.

- Ми вирушаємо далі в похід. Як ми підемо? (ґрунтовою дорогою). Яка слідуюча зупинка? (залізнична станція Усна). До перону підійшла швидка електричка. На кожному вагоні записані числа, почергово назвіть їх.
- Правильно справилися із завданням. Швидка електричка доставила нас до якої станції?

3. Зупинка ст. Уважна

- На ст. Уважній перевіримо вашу увагу, пам'ять.

Послухайте розповідь і скажіть, які неточності ви помітили?

а) Прийшла осінь. Голодно і холодно стало птахам. Зозулі, лелеки, ластівки, горобці зібралися у далеку подорож на північ. Зозулі відлітають великими зграями, журавлі поодиноко, а шпаки – ключем.

б) Розв’яжіть задачу:

У першій зграї відлетіло у вирій 135 синиць, у другій зграї – на 60 синиць більше, ніж у першій. А у третій – на 23 менше, ніж у другій. Скільки синиць відлетіло у вирій? ( 0) 

4. Зупинка ст. Музей

- Біля станції Уважної неподалік є Музей цікавої природи. Давайте завітаємо туди.

МАТЕМАТИЧНИЙ ДИКТАНТ


Запишіть числа, які почуєте в розповіді:
 а) Найбільше яблуко важить 1450 г;

б) найстаріше дерево сосна остиста, їй 4903 роки;
в) на нашій планеті 8935 видів рослин;

г) найвище дерево – секвоя 11033 см.

ВЗАЄМОПЕРЕВІРКА

5. Зупинка ст. ?


Ми зайшли в тупік. Пере нами стоїть знак. Одна дорога показує в сторону чого? (болото), а інша ? (плодовий сад). А для того, щоб повернути  правильно, ми повинні виконати завдання. Розв’яжіть задачу (на зведення до одиниці).

6. Зупинка ПЛОДОВИЙ САД


Ми ґрунтовою дорогою дійшли до плодового саду. Садівник пригостив нас незвичайними яблуками із завданнями. ( на яблуках записані приклади типу 223 ∙ 3, 120 ∙ 4, 108 ∙ 5)
ФІЗХВИЛИНКА

7. Зупинка РІЧКА ВІДОМА


Ми ґрунтовою дорогою дійшли до річки Відомої. Щоб перебратися на той берег через місток Проворний, потрібно розв’язати приклади. (На дошці приклади, всі виконують на місцях самостійно, а потім по одному учню біля дошки записують  відповіді).
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8. Зупинка село Веселе.

- Ми всі вправно перейшли через річку по містку Проворному, тепер можна ще відпочити. Дорога привела нас в село Веселе. Ми пограємо в гру «Чи так буває» (хорові відповіді)

· Голуб у вирій відлітає?

· Заєць вовка поїдає?

· Восени листя опадає?

· Взимку слива дозріває?

· Пташка гусінь поїдає?
· Страус високо літає?

· Яйця півень відкладає?

· Мишка кішку доганяє?

· Кожен учень все-все знає? (ні)

9. Зупинка озеро Нове
- На  нас далі чекає …(озеро Нове). Ми зупинимось, половимо рибку.
Завдання на рибинці (№ 591). Розв’язати  задачу виразом. 

10. Зупинка Мудрий ліс

Ось нарешті ми дійшли до Мудрого лісу, де на нас чекає галявина з прикладами.

(Розв’язування прикладів. Самостійна робота з карток)

11. Закінчення подорожі
Час повертатися додому. В якому напрямку ми заходили в ліс? (на північ). А в якому будемо повертатися? (на південь). Давайте пригадаємо за якими ознаками можна зорієнтуватися на місцевості? Що нам стане в пригоді?

ІІІ. Підсумок уроку.

- Вам сподобався похід? Чого ви навчилися? Що повторили?

- Про яких птахів ми говорили? Як треба ставитися до зимуючих птахів?

Оцінювання
ІV. Домашнє завдання  

1 дес. 4 од. =


1 дес. 2 од. =


1 дес. 5 од. =


1 дес. 8 од. =


1 дес. 3 од. =


1 дес. 7 од. =








1 дес. 3 од. =


1 дес. 6 од. =


1 дес. 9 од. =


1 дес. 4 од. =


1 дес. 1 од. =


1 дес. 5 од. =








У дівчинки було 12 к. Вона купила цукерку за 2к. Скільки грошей залишилося в дівчинки?








